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Septiembre 2018 Ejercicio 4 
 

Respuesta:  
 
Supongamos que J es la expresión diagonal de A, de manera que J = P–1AP.  
 
A partir de esta relación se deduce que Jn = P–1AnP. En efecto, 
 

Jn = (P–1AP)·(P–1AP) ...... (P–1AP) = P–1A(PP–1)A(P P–1)......AP  =        P–1AnP· 
 
Despejando An en la expresión Jn = P–1AnP, resulta que  
 

An = PJnP–1 
 
Así pues, para resolver el ejercicio, empezamos por calcular la expresión diagonal de A 
y su correspondiente matriz de paso. 
 
§ Polinomio característico  
 

 
 
Comentario: Los coeficientes del polinomio característico son invariantes al cambio de 
base, es decir, no dependen de la expresión analítica del endomorfismo.  
 
Para el caso de matrices cuadradas de orden 2, los coeficientes del polinomio 
característico son:  
 
- Coeficiente de λ2: +1 
- Coeficiente de λ: – (a11 + a22)    (El opuesto de la traza de la matriz)  

- Término independiente:  (El determinante de la matriz) 

 
§ Autovalores  
 
Las raíces del polinomio característico  
 

       →        λ = 3             λ = 2 
 
§ Autoespacios 
 

E(3) = {(A – λI)x = 0} =  
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E(2) = {(A – λI)x = 0} =  

 
§ Expresión diagonal, J, y matriz de paso, P,  tal que J = P–1AP 
 

                                    

 
Comentario: Comprobamos que PJ = AP 
 

          

 
Tenemos ahora en cuenta que la potencia de una matriz diagonal es también una matriz 
diagonal.  

 
 
 
 

 
Calcularemos la matriz P–1 usando el método que consiste en hacer operaciones 
elementales de fila que transformen P en la identidad. Esas transformaciones 
transformarán la identidad en P–1.  
 

 

 

 
De esta manera resulta que  
 

 

 
Aplicando la fórmula An = PJnP–1, que dedujimos al principio,  
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